

ΠΕΝΤΕ ΧΡΟΝΙΑ ΑΝΑΒΑΛΜΕΤΑΙ Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΕΞΩΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ

# Έβαλαν νόμο στη βαθιά κατάψυξη

Στις... ελληνικές καλές παραπέμπεται ουσιαστικά ο θεσμός της εξωδικαστικής επίλυσης ιδιωτικών διαφορών, καθώς με τροπολογία που κατατέθηκε χθες στη Βουλή από το υπουργείο Δικαιοσύνης «πάγωσε» για πέμπτη συνεχή χρονιά η εφαρμογή του σχετικού νόμου.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ Διονύσης Νασόπουλος

**Κ**αι αυτή τη χρονιά ο σημαντικός θεσμός της εξωδικαστικής επίλυσης διαφορών - η οποία εφαρμόζεται με εξαιρετική επιτυχία στις ΗΠΑ, αλλά και στις περισσότερες χώρες της Δυτικής Ευρώπης - παραμένει στα χαρτιά, ύστερα και από σχετικά αιτήματα του Δικηγορικού Συλλόγου Αθήνας, αλλά και άλλων δικηγορικών συλλόγων της χώρας, που δηλώνουν απροετοίμαστοι να αναλάβουν νέους ρόλους στη διαδικασία απονομής δικαίου.

Με την τροπολογία που κατέθεσε ο υπουργός Δικαιοσύνης Ευαγ. Γιαννόπουλος προβλέπεται η αναστολή εφαρμογής του σχετικού νόμου έως τον Σεπτέμβριο του 2000. Στην αιτιολογική έκθεση για την τροπολογία, μάλιστα, σημειώνεται ότι η αναστολή «κρίνεται επιβεβλημένη, διότι δεν έχουν ακόμη δημιουργηθεί οι όροι και οι προϋποθέσεις για την υλοποίηση της προβλεπόμενης ρύθμισης».

Ουσιαστικά, το υπουργείο Δικαιοσύνης αναφέρεται στους δικηγόρους και στην αδυναμία που εκδηλώνουν να αναλάβουν ρόλο συμβιβαστικό σε μια αντιδικία, ώστε αυτή να μην καταλήξει στις αίθουσες των δικαστηρίων. Οι δικηγορικοί σύλλογοι έχουν επικρατήσει οργανωτικά και τεχνικά προβλήματα που πρέπει να αντιμετωπιστούν (π.σ. αναφέρουν ότι χρειάζεται νέα διαρρύθμιση των δικηγορικών γραφείων, ώστε να μπορούν να συνέρχονται οι αντιδικές πλευρές και οι μάρτυρές τους, ενδυνάμωση της συμβουλευτικής δικηγορίας κ.ά.) για να εφαρμοστεί ο σχετικός νόμος. Και από το 1995 ζητούν κάθε χρόνο την αναστολή του, προκειμένου να προετοιμαστούν κατάλληλα.

Σημειώνεται ότι με τον νόμο για την εξωδικαστική επίλυση των διαφορών αυτής φύσεως, που θεσπίστηκε επί υπουργίας Γ. Κουβελιάκη, είχε προβλεφθεί ότι οι

αντίδικοι θα έπρεπε υποχρεωτικά, μέσω των δικηγόρων τους, να επιχειρήσουν να συμβιβαστούν. Και μόνον σε περίπτωση που οι διαφορές τους παραμένουν αγεφύρωτες, η υπόθεση θα μπορούσε να οδηγηθεί στα δικαστήρια. Η διαδικασία συμβιβασμού έχει σύμφωνα με τον νόμο επίσημο χαρακτήρα, γίνεται στα δικηγορικά γραφεία όπου εξετάζονται όλα τα στοιχεία και οι μάρτυρες της υπόθεσης και σε περίπτωση συμφωνίας θα συντάσσονται επίσημα πρακτικά που θα επικυρώνει δικαστής, ώστε το αποτέλεσμα της συμφωνίας να δημιουργεί τα ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις που συνεπάγεται μία δικαστική απόφαση. Ο υπό αναστολή - νόμος προβλέπει μάλιστα ότι εάν δεν έχει ξεκινήσει διαδικασία εξωδικαστικής επίλυσης της διαφοράς, η αστική υπόθεση δεν μπορεί να οδηγηθεί ενώπιον των δικαστηρίων.

### Νέος αντιπρόεδρος

Με άλλη τροπολογία, εξάλλου, που προστέθηκε στο υπό ψήφιση νομοσχέδιο για την κύρωση διεθνούς συμφώνου σχετικά με τις εμπορικές διαιτησίες, το υπουργείο Δικαιοσύνης προχωρεί σε αύξηση των θέσεων αντιπροέδρων στον Άρειο Πάγο (κατά μία, ώστε οι θέσεις αντιπροέδρων Α. Π. να γίνουν δέκα), αλλά και όλων των οργανικών θέσεων δικαστών σε εφετεία και πρωτοδικεία. Για την νέα θέση αντιπροέδρου στον Άρειο Πάγο που αναμένεται να πληρωθεί με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου τον Σεπτέμβριο, επικρατέστερος φέρεται ο αρεοπαγίτης Ι. Μυγιάκης.

Επιπλέον, με νέα ρύθμιση προβλέπεται ότι η τοκογλυφία, η οποία έχει πλέον ποινικοποιηθεί, θα δια-

κεται σε βαθμό κακούργημα, εάν το τοκογλυφικό κέρδος ξεπερνά τα 5 εκατ. δραχμές.

Κατά τη χθεσινή συζήτηση των τροπολογιών στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής δημιουργήθηκε ζήτημα γιατί, σύμφωνα με πληροφορίες, τα διαδικαστικά έγγραφα δεν είχαν υπογραφεί από τον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκρ. Κοσμίδη, λόγω απουσίας του. Η συζήτη-

ση διεκόπη, ενώ το (διαδικαστικό) ζήτημα διευθετήθηκε ύστερα από συνάντησή του κ. Γιαννόπουλου με τον κ. Κοσμίδη. Την εξέλιξη αυτή, ωστόσο, ακολούθησε έντονη φημολογία περί «σύγκρουσης» του υπουργού με τον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου και «απειλής παραίτησης» από τον κ. Γιαννόπουλο, φημολογία που διαψεύστηκε και από τις δύο πλευρές ως «αποκύημα νοσηρής φαντασίας».



## ΜΕΓΑΛΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ NIVEA VISAGE

Όλα τα ονόματα των νικητριών που κέρδισαν στο μεγάλο διαγωνισμό NIVEA VISAGE.

Τα κοσμήματα ΚΑΙΣΑΡΗΣ κερδίζουν οι:

Βραχιόλι: ΚΩΝΣΤΑΝΤΩΝΗ ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ, ΔΙΟΓΕΝΟΥΣ 8 ΜΕΓΑΡΑ,  
Δαχτυλίδι: ΦΛΟΡΕΝΤΙΝ ΠΑΟΛΑ, ΒΑΣ. ΟΛΓΑΣ 29Β ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ,  
Σταυρό: ΠΑΛΙΒΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 17,  
Σκουλαρική: ΒΑΡΕΛΑ ΕΛΒΙΡΑ, ΙΟΥΣ 17 ΓΛΥΦΑΔΑ.

---

Από ένα υεσσεέρ με προϊόντα ομορφιάς NIVEA VISAGE κερδίζουν οι:

ΠΑΝΝΑΚΑΚΗ ΚΩΝ/ΝΑ, ΚΛΗΡΟΝΟΜΑΚΗ ΜΑΡΙΑ, ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΥ ΑΣΠΑΣΙΑ, ΜΠΟΥΤΖΑ ΓΕΩΡΓΙΑ, ΖΑΦΟΛΙΑ ΙΟΥΛΙΑ, ΔΑΜΟΥΛΙΑΝΟΥ ΑΜΑΛΙΑ, ΚΑΤΣΑΡΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΟΥ ΡΟΔΙΑ, ΑΛΕΠΗ ΜΑΙΡΗ, ΒΙΓΛΙΑΡΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΗ ΜΑΤΑ, ΚΑΡΥΔΗ ΜΑΡΙΑ, ΔΕΜΟΝΗ ΡΑΝΙΑ, ΚΑΡΥΔΙΔΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ, ΠΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ, ΤΟΤΣΙΚΑ ΚΑΤΕΡΙΝΑ, ΠΑΛΗ ΚΩΝ/ΝΑ, ΚΑΡΕΚΛΑ ΝΑΝΣΥ, ΔΡΑΚΟΥ ΣΤΕΦΑΝΙΑ, ΤΣΑΛΔΑΡΗ ΔΗΜΗΤΡΑ, ΜΠΟΥΤΖΑ ΓΕΩΡΓΙΑ, ΠΑΦΙΛΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ, ΒΟΓΙΑ ΠΟΠΗ, ΣΔΡΑΝΗ ΒΑΣΙΩ, ΜΑΥΡΗ ΜΑΙΡΗ, ΘΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ, ΤΣΟΥΧΛΑΡΗ ΤΑΝΙΑ, ΝΤΑΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΤΡΙΑΝΤΗ - ΚΟΚΟΡΔΕΛΗ ΕΛΛΗ, ΣΟΥΛΙΜΙΩΤΗ ΕΛΕΝΗ, ΓΑΡΔΕΛΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ, ΜΠΟΥΝΤΟΥΡΗ ΕΛΕΝΗ, ΠΑΠΑ ΜΑΡΙΑ, ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΤΣΙΤΣΙΚΑ ΙΩΑΝΝΑ, ΡΑΓΓΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΠΑΣΧΑΛΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ, ΚΑΝΤΑΡΤΖΗ ΒΕΝΕΤΙΑ, ΔΟΚΑ ΕΛΕΝΗ, ΖΕΡΔΙΛΑ ΜΑΡΙΝΑ.

---

Από ένα υεσσεέρ με προϊόντα μακιγιάζ NIVEA BEAUTE κερδίζουν οι:

ΠΑΛΠΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ, ΧΑΤΖΗΝΑΖΑΡΟΥ ΠΟΤΙΑ, ΚΡΑΒΒΑΡΙΤΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΒΑΓΕΝΑ ΑΓΓΑΪΑ, ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ, ΜΑΜΑ ΕΥΔΟΣΙΑ, ΨΟΥΧΛΑ ΔΕΣΠΟΙΝΑ, ΡΟΥΣΣΑΚΗ ΕΙΡΗ-ΝΗ, ΛΙΟΥΜΗ ΒΙΚΥ, ΚΙΡΜΑΝΙΔΟΥ ΜΑΓΔΑ, ΤΣΙΚΝΙΑ ΕΛΕΝΗ, ΚΑΡΠΟΥΖΗ ΛΕΝΑ, ΜΑΜΑ ΜΑΡΙΑ, ΜΑΝΗ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ, ΜΑΚΡΗ ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ, ΤΣΑΛΔΑΡΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΤΗΛΑΚΕΡΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΒΡΟΣΙΓΟΥ ΚΑΙΤΗ, ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ ΒΑΡΒΑΡΑ, ΤΣΙΟΠΟΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΑΡΤΕΜΙΣ, ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΥ ΒΟΥΛΑ, ΜΠΑΛΛΗ ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ, ΓΕΝΝΙΑ ΜΑΡΙΑ, ΚΙΡΜΑΝΙΔΟΥ ΦΡΟΣΚΟ, ΚΑΛΑΜΑΡΑ ΕΥΣΤΑΘΙΑ, ΠΕΤΡΑ ΕΛΕΝΗ, ΚΑΛΟΥΔΗ ΑΝΝΑ, ΤΣΟΥΛΙΑ ΣΤΑΜΑΤΙΝΑ, ΚΑΤΣΙΜΠΙΑ ΜΑΡΙΑ, ΜΠΟΜΠΟΡΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, ΣΙΟΥΛΗ ΕΛΠΙΔΑ, ΚΟΥΡΤΟΓΛΟΥ ΜΑΡΘΑ, ΚΟΠΑ ΤΑΤΙΑΝΑ, ΤΣΟΥΡΝΟΥ ΚΛΑΪΡΗ, ΛΑΤΣΟΥΡΑΚΗ ΣΤΕΛΛΑ, ΙΩΑΝΝΑ ΜΑΡΘΑ, ΚΟΥΚΗ ΜΑΙΡΗ, ΤΣΑΡΟΥ ΔΩΡΑ, ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΚΟΡΙΝΑ, ΨΑΡΟΜΜΑΤΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ.